



## 十年树木 百年树人

银杏又名白果树或公孙树，被称为活化石。

银杏为落叶乔木，雌雄异株，树干通直，树姿雄伟，树冠开阔，叶形奇特，秋季金黄，叶、果可入药，树龄可达千年以上。银杏具有抗性强、适应性强、繁殖能力强的特点。银杏在中国广为栽培，北至沈阳，南达广州，东起沿海各省，西至甘肃南部及横断山脉东缘，均可看到银杏的踪迹，各地寺庙、名胜古迹常有栽培数百年至千年以上的大株银杏。

清华大学主楼前区中心绿地两侧，贯通南北对称地种植了100余棵银杏，胸径约为15公分，构成区域的园林骨架。每逢深秋季节，金黄色的银杏树丰富了主楼前区的色彩，成为周边建筑群中一道独特而靓丽的风景线。

清华86级校友，今年入学20周年，2011年母校百年校庆时又逢毕业20周年，可谓风华正茂。“十年树木，百年育人”，2001年种植的这批银杏树届时恰好印证这句名言。86级校友为母校捐赠这100余棵银杏，表达着学子对母校的拳拳赤诚之心。同时，银杏树的挺拔形态象征全体86级校友积极向上的精神风貌，银杏树的广泛分布和顽强的生命力喻示着全体86级校友在各种环境下锐意进取，卓有建树，为母校争光。

(该文为2006年4月86级校友捐赠银杏时所作)





1. 揭牌者合影
2. 主楼前区秋季银杏图



### 2006年校庆捐款使用情况说明

在广大同学的支持下，2006年校庆期间组织的“1986级同学入学20年”纪念活动圆满成功。至活动结束，共募款近60万元，其中，40万元用于捐赠主楼前100棵银杏树，寓“十年树木，百年树人”之意，表达对母校培养的感恩之情，也预示86级同学蓬勃发展。另外近20万元，通过校友会和教育基金会的遴选、配合，赞助了100多名贫困而优秀的清华学生，当时的联谊会会长张长征同学参加了赞助仪式。

